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PHẦN 1. KẾT QUẢ HOẠT ĐỘNG KẾT NỐI, PHỤC VỤ CỘNG ĐỒNG 

NĂM HỌC 2019 - 2020 

1. Đặc điểm tình hình

Năm học 2019 - 2020, có vai trò rất quan trọng, thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XII và và tiếp tục triển khai nhiều chủ trương chính sách… và đặc biệt là Đại hội Đảng các cấp hướng tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII.

Tiếp tục thực hiện cuộc vận động lớn của Đảng “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”. Ngành Giáo dục tiếp tục triển khai Chương trình hành động thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng lần thứ XII, Nghị quyết số 29-NQ/TW, đặc biệt là triển khai thực hiện có hiệu quả Kết luận số 51-KL/TW ngày 30/5/2019 của Ban Bí thư về tiếp tục thực hiện Nghị quyết Hội nghị Trung ương 8 khóa XI về “đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo”, triển khai cuộc vận động “Mỗi thầy cô giáo là một tấm gương đạo đức, tự học và sáng tạo” và phong trào thi đua “Đổi mới, sáng tạo trong dạy và học”…. Đặc biệt đây là năm học đầu tiên thực hiện Luật Giáo dục đại học số 08/2012/QH13  ngày 18/6/2012 và Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Giáo dục đại học số 34/2018/QH14 ngày 19/11/2018 của Quốc hội.
Năm học triển khai Nghị quyết 17/NQ-CP về việc tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong giáo dục và đào tạo, xây dựng và triển khai hệ thống quản lý điện tử, dịch vụ công trực tuyến…

Đây là năm học triển khai thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh Đắk Lắk lần thứ XVI, nhiệm kỳ 2015 - 2020 và Nghị quyết Đại hội Đảng bộ lần thứ XI nhiệm kỳ 2015 - 2020 của Trường đại học Tây Nguyên. Năm học Đại hội của các chi bộ và Đại hội Đảng bộ Trường lần thứ XII nhiệm kỳ 2020 - 2025… Công tác kết nối và phục vụ cộng đồng là một trong nhiệm vụ trọng tâm được Đảng ủy, Ban Giám hiệu tập trung chỉ đạo, tổ chức thực hiện.
2. Kết quả thực hiện

2.1. Kết nối và phục vụ trong nghiên cứu khoa học và chuyển giao công nghệ

Nhà trường đã xây dựng kế hoạch hoạt động khoa học đáp ứng mục tiêu phát triển giáo dục và đào tạo của các ngành, nhiệm vụ của đơn vị. Giao quyền chủ động cho các đơn vị  phòng) và các khoa (chuyên môn) chủ động xây dựng kế hoạch năm học, tổ chức các hoạt động nghiên cứu khoa học: đăng ký, triển khai đề tài, hội thảo, dự án... Hiện đang triển khai thực hiện 1 Chương trình khoa học và công nghệ cấp Bộ, 1 dự án tăng cường năng lực nghiên cứu, 10 đề tài cấp bộ, 5 đề tài cấp tỉnh và 116 đề tài cấp cơ sở (trong đó có 26 đề tài của sinh viên) và một số hợp đồng dịch vụ…. với tổng kinh phí hơn 5,0 tỉ đồng. Đã tiến hành nghiệm thu 3 đề tài cấp Bộ và 59 đề tài cấp cơ sở (trong đó có 45 đề tài của cán bộ và 13 đề tài của sinh viên). Đội ngũ VCNLĐ đã công bố 243 công trình nghiên cứu - bài báo (trong đó có 68 bài đăng trên các tạp chí Quốc tế, 175 bài công bố trên các tạp chí trong nước), đặc biệt có 34 bài báo được Bộ Giáo dục và Đào tạo khen thưởng với tổng kinh phí 140,0 triệu đồng. Trong năm học, các khoa, Trung tâm nghiên cứu, Viện Công nghệ sinh học và Môi trường đã tổ chức 16 hội thảo, hội nghị khoa học (trong đó có 1 hội thảo quốc tế và 3 hội thảo quốc gia).

Hoạt động nghiên cứu khoa học (NCKH) và chuyển giao công nghệ, gắn với đào tạo và thực tiễn địa phương. Trường đã xây dựng chiến lược hợp tác quốc tế với đối tác nước ngoài và đồng thời ký kết và thực hiện hợp tác đào tạo, nghiên cứu khoa học với các Trường, các doanh nghiệp trong nước và địa phương 5 tỉnh Tây Nguyên.

Trong năm học 2019 - 2020, đã ký 33 hợp tác nghiên cứa khoa học, hợp tác đào tạo, chuyển giao công nghệ, trong đó có 4 hợp tác quốc tế: Trường đại học Le Mans (Pháp), Trường đại học Y Cao hùng– Đài Loan, Bộ môn Thiên văn Đại học Kyoto (Nhật Bản), Viện Khoa học vũ trụ và thiên văn Hàn quốc (KASI)…

Nhà trường đang triển khai 5 dự án do các tổ chức nước ngoài tài trợ: “Phát triển liên kết chuỗi giá trị để cải thiện hệ thống sản xuất sắn quy mô nhỏ ở Việt Nam và Indonesia”, “Nghiên cứu phương pháp sử dụng đa dữ liệu trong bảo tồn đa dạng sinh học tại tỉnh Đắk Nông, Tây Nguyên, Việt Nam”, “Tăng cường năng lực hệ thống giáo dục đại học Việt Nam nhằm hỗ trợ khả năng tìm kiếm việc làm của sinh viên sau khi tốt nghiệp và kỹ năng khởi nghiệp V2WORK” và dự án “Nông nghiệp bền vững – SFARM”, hợp đồng cung cấp dịch vụ “Kiểm soát giun truyền qua đất ở trẻ em tuổi đi học bằng Albendazole dựa vào cộng đồng ở Việt Nam – Cụm ngẫu nhiên có đối chứng (Code-DTH)”. Hiện Nhà trường đang tham gia vào mạng lưới Một sức khỏe VOHUN), đã đưa vào giảng dạy lồng ghép và có nhiều đóng góp cho mạng lưới tại Việt Nam và khu vực.

Hoạt động của các dự án có ý nghĩa thiết thực đối với Nhà trường về công tác đào tạo, nâng cao chất lượng giảng dạy và đội ngũ cán bộ. Đối với địa phương góp phần nâng cao đời sống của người dân, xoá đói, giảm nghèo, kinh tế - xã hội phát triển bền vững.

Dự án “Tăng cường năng lực hệ thống giáo dục đại học Việt Nam nhằm hỗ trợ khả năng tìm kiếm việc làm của sinh viên sau khi tốt nghiệp và kỹ năng khởi nghiệp V2WORK” đã thành lập mới “Bộ phận quan hệ doanh nghiệp và khởi nghiệp”, hỗ trợ VCNLĐ và HSSV trong hoạt động khởi nghiệp.

Trong năm học 2019 - 2020, thực hiện 133 đề tài NCKH và chuyển giao công nghệ liên quan đến các lĩnh vực nông lâm, chăn nuôi, y dược, giáo dục... cho các địa phương, doanh nghiệp để giải quyết các vấn đề thực tiễn, phục vụ phát triển kinh tế xã hội, trong đó có một số đề tài nổi bật mang tính ứng dụng cao như: Xác định cơ cấu cây trồng và kỹ thuật canh tác phù hợp nhằm giảm thiểu thiệt hại do Voi gây ra ở khu vực có xung đột Voi – Người, trong  vùng đệm vườn quốc gia Yok Don, tỉnh Đăk Lăk, Biên soạn v tài liệu về giáo dục bảo tồn và phát triển tài nguyên nấm lớn có giá trị dược liệu vùng Tây Nguyên, Nghiên cứu đặc điểm cấu trúc, tái sinh và xác định khả năng phục hồi rừng tự nhiên tại Vườn Quốc gia Tà Đùng, tỉnh Đắk Nông, Phát triển du lịch dựa vào cộng đồng vùng Tây Nguyên, Phát triển hệ sinh thái khởi nghiệp đối với đồng bào dân tộc thiểu số trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk, Nghiên cứu sự lưu hành, đặc điểm dịch tễ học và biện pháp phòng trị sán dây và ấu trùng sán dây (Taenia Solium, T. Saginata, T. Asiatica và T. Hydatigena) ở bò, heo và chó tại tỉnh Đắk Lắk, Nghiên cứu tuyển chọn giống và một số biện pháp kỹ thuật trồng cây diêm mạch (Chenopodium quinoa Wild.) tại Tây Nguyên, Ảnh hưởng của sử dụng thức ăn tự phối trộn từ nguồn nguyên liệu sẵn có tại địa phương đến hiệu quả kinh tế của nuôi lợn thương phần giai đoạn lợn choai đến xuất chuồng,  Nghiên cứu xu hướng chọn nghề của học sinh THPT người dân tộc thiểu số tỉnh Đắk Lắk, 

- Tổ chức tập huấn về các hoạt động KHCN: Viết bài báo quốc tế, viết đề cương nghiên cứu, viết báo cáo tổng kết. Các hoạt động phục vụ cho giảng viên và sinh viên trong nhà trường.

- Tổ chức hội thảo công bố khoa học và hợp tác đối tác khoa học công nghệ các Tỉnh Tây Nguyên.

- Tổ chức các lớp tập huấn, hội thảo cho cán bộ khuyến nông, hội nông dân về chuyên đề cây Hồ tiêu tại 03 tỉnh Tây Nguyên (Đắk Lắk, Gia Lai, Đắk Nông).

2.2 . Kết nối trong hợp tác quốc tế

Đa phương hóa, đa dạng hóa loại hình hợp tác và chủ động hội nhập. Mở rộng hợp tác với các trường đại học, học viện trong nước và quốc tế; Các trung tâm nghiên cứu và chuyển giao khoa học và công nghệ. Kết nối, hợp tác với các đơn vị sản xuất, doanh nghiệp, công ty địa phương, quốc gia và các tập đoàn xuyên quốc gia, các tổ chức quốc tế nhằm tăng cường năng lực cho Nhà trường. Cụ thể:

- Số đơn vị hợp tác quốc tế: 02 (Đại học Y Cao Hùng - Đài Loan; Bộ phận Vật lý Thiên văn trường Đại học Kyoto, Nhật Bản)

- Số đoàn khách quốc tế: 24

- Số lượt khách quốc tế: 29

- Số dự án triển khai: 05 (Phát triển liên kết chuỗi giá trị để cải thiện hệ thống sản xuất sắn qui mô nhỏ ở Việt Nam và Indonesia, Phối hợp viễn thám, điều tra thực địa và xã hội trong bảo tồn đa dạng sinh học ở Tây Nguyên Việt Nam, Nông nghiệp bền vững – SFARM, Nâng cao hệ thống giáo dục đại học Việt Nam nhằm tăng cơ hôi việc làm và kỹ năng khởi nghiệp cho sinh viên sau khi ra trường - V2WORK, Hợp đồng cung cấp dịch vụ: “Kiểm soát giun truyền qua đất ở trẻ em tuổi đi học bằng albendazole dựa và cộng đồng ở Việt Nam – cụm ngẫu nhiên có đối chứng (Code-STH)”)
Năm 2020, cán bộ của Viện CNSH&MT chủ động sang Mỹ để thảo luận và lựa chọn nguồn giống cây thuộc họ citrus và bơ Hass của Mỹ, đồng thời liên hệ các cơ quan chức năng tai Việt nam để xin phép nhập giống và phát triển tại Việt Nam.

Tiếp tục duy trì các hợp tác nghiên cứu và đào tạo với đại học Niigata, Nhật Bản, ĐH Quốc Gia Chonnam, Hàn Quốc, ĐH Tamkarìg, Đại học Y khoa Cao Hùng, Đài Loan và Đại học UC Riverside, Hoa Kỳ

2.3. Kết nối và phục vụ trong đào tạo và công tác sinh viên
a) Công tác kết nối và phục vụ trong đào tạo

Năm học 2019 - 2020, Nhà trường tổ chức đào tạo 36 chuyên ngành đại học; 08 chương trình cao đẳng hệ chính quy, liên thông từ cao đẳng lên có 9 ngành hệ vừa làm vừa học và 9 chuyên ngành chính quy. Hệ VLVH có 19 ngành tuyển sinh, số ngành đào tạo 13, liên thông từ cao đẳng lên đại học 19, liên thông từ trung cấp lên đại học 10 và đào tạo văn bằng 2 là 8 ngành.

Bộ phận tuyển sinh đã tư vấn cho học sinh của 137 trường THPT trong và ngoài tỉnh, nhất là các trường thuộc vùng sâu vùng xa: tỉnh Đắk Lắk 57, tỉnh Gia Lai 44 và Đắk Nông 31. Số lượt liestream là 3, số lượt view khoảng 50.000, đã phát 30.000 tờ rơi quảng cáo 10.000 bì hồ sơ và 30.000 đơn xét tuyển.

Kết quả tuyển sinh năm 2019 cụ thể như sau: hệ chính quy được 1.627 sinh viên; Dự bị 23 và tuyển thẳng 7; Hệ vừa làm vừa học 301 học viên; Đào tạo sau đại học được 132 học viên; Trường THPTTH Cao Nguyên tuyển 303 học sinh và Trường Mầm non 11/11 lần đầu tiên tuyển sinh với tổng số cháu là 103.

Do tình hình Covid 19, nhiều đơn vị - bộ phận khó tổ chức hoạt động như STEM, Trung tâm Kỹ năng sư phạm… dẫn đến nguồn tiếp cận học sinh trung học bị giảm.

- Sinh viên Lào đang học tập tại trường: 13 em

- Sinh viên đi du học thực hành nông nghiệp tại Israel: 149 em

- Tổ chức đào tạo tiếng Hàn miễn phí cho sinh viên của Trường và tiếng Nhật cho sinh viên Điều dưỡng năm nhất.

- Về số lớp QPAN đã được đào tạo năm học 2019-2020: 63 lớp, gồm:


+ Trường Đại học Tây Nguyên: 29 lớp.


+ Trường THPTTH Cao Nguyên: 20 lớp.


+ Liên kết đào tạo: 14 lớp.

- TT KHXH & NV phối hợp với Sở VHTT&DL Đắk Lắk tổ chức mở lớp truyền dạy Đánh cồng chiêng cho sinh viên DTTS đang theo học tại Trường.

- Chiêu sinh mở các lớp ngắn hạn: Thăng hạng giảng viên chính Hạng (II); Nghiệp vụ báo chí; Nghiệp vụ Văn thư lưu trữ và Quản trị văn phòng; Nghiệp vụ quản trị nhân sự; Quản trị văn phòng hiện đại; Kỹ thuật soạn thảo văn bản hành chính; Chứng chỉ tiếng Ê Đê…
b) Kết nối và phục vụ trong công tác sinh viên
- Thực hiện đúng, đầy đủ, thường xuyên các quy chế, quy định, các chế độ chính sách cho HSSV; định kỳ kiểm tra, đánh giá và báo cáo theo quy định. Thực hiện Nghị định 86 của Thủ tướng Chính phủ về miễn giảm học phí cho HSSV. Số HSSV được xét miễn giảm học phí là 965. Nhà Trường cấp học bổng khuyến khích học tập cho 3.225 sinh viên với tổng giá trị gần 6,8 tỷ đồng. Học bổng của Nhà trường cho sinh viên có hoàn cảnh khó khăn.

- Nhà trường đã chủ động trong việc tìm kiếm các học bổng cho sinh viên như Ngân hàng Nông nghiệp, học bổng MOTO, học bổng TOYOTA, học bổng Lawrene Sting, học bổng “Đạm Cà Mau”… tổng giá trị hơn 1,0 tỷ đồng.

Xây dựng mối quan hệ giữa HSSV - Nhà trường – Gia đình chặt chẽ; Tăng cường công tác quản lý HSSV ngoài cộng đồng thông qua việc phối hợp với các đơn vị chức năng trong và ngoài Trường (chính quyền địa phương, công an, tổ dân phố, chủ nhà trọ…); Tổ chức đối thoại với HSSV để nắm bắt thông tin và có những điều chỉnh kịp thời trong công tác quản lý HSSV.

- Trong ký túc xá hiện có hơn 800 HSSV ở, đa số là diện chính sách. Công tác quản lý HSSV nội trú đi vào nề nếp, chủ động trong kiểm tra, đôn đốc, nhắc nhở HSSV trong việc chấp hành nội quy KTX, các quy định của Nhà trường… an ninh trật tự được đảm bảo, đảm bảo vệ sinh môi trường, duy trì tốt nội quy “không hút thuốc lá” trong HSSV.

2.4. Kết nối công ty, doanh nghiệp và trung tâm nghiên cứu
Kết nối và phối hợp với gần 26 Trường, Viện, Trung Tâm, Công ty và Doanh nghiệp trong đào tạo thực tập thực tế và giải quyết việc làm cho sinh viên sau khi tốt nghiệp. 

Kết nối với sàn giao dịch bất động sản Tây Nguyên Land và sàn giao dịch bất động sản Thiên Tâm Land tại thành phố Buôn Ma Thuột để tổ chức cho sinh viên lớp ngành Quản lý đất đai tham quan mô hình và chia sẻ kinh nghiệm về hoạt động của sàn giao dịch bất động sản. Kết nối với các doanh nghiệp liên quan đến lĩnh vực bảo vệ thực vật và trồng trọt tại địa phương bao gồm các công ty thuốc bảo vệ thực vật như Công ty TNHH Syngenta Việt Nam, BASF, ADAMA, tạo điều kiện cho sinh viên chuyên ngành Bảo vệ thực vật, Khoa học cây trồng tham gia thực tập nghề nghiệp, thực hiện các mô hình khảo nghiệm thuốc bảo vệ thực vật. Phối hợp với các HTX nông nghiệp trên địa bàn tỉnh Đắk Lắk, với Công ty TNHH Thảo Nguyên xanh về điều tra hiện trạng nông nghiệp, giải pháp phát triển nông nghiệp bền vững; với Công ty TNHH Nông Việt phát về giới thiệu chuyển giao giống cây trồng (chủ yếu giống lúa); với Công ty CP DAKFARM về tuyển chọn và giới thiệu giống Bơ chất lượng cao. Cung cấp và tư vấn kỹ thuật bảo tồn các loài lan rừng cho Công ty du lịch Kotam.

Viện CNSH&MT tiếp tục duy trì và phát triển các họp đồng nghiên cứu với Cty Ajinomoto, Cty An Phong, Cty Giải pháp Nông nghiệp Đô thị (MGC). Tìm kiếm mở rộng các họp đồng nghiên cửu chuyển giao với các tỉnh Đồng Tháp, Đồng Nai và Tây Nam bộ. Thực hiện các nghiên cứu, phát triển sản phẩm mới ứng dụng các kết quả nghiên cứu để sản xuất các sản phẩm mới có chất lượng để chuyển giao trong thời gian tới cho các Công ty quan tâm. Sản xuất cây giống hoa lan cho các nhà vườn và doanh nghiệp.

2.5. Kết nối và phục vụ đối với các địa phương

- Tổ chức các hội thảo đầu bờ, tư vấn các giải pháp phát triển nông nghiệp bền vững với địa phương trong Chương trình ứng dụng công nghệ Sinh học chăm sóc tiêu bền vững.
- Bồi dưỡng kiến thức văn hóa và chính sách dân tộc cho cán bộ, giảng viên trong  trường và một số sở ban ngành trong tỉnh Đắk Lắk thông qua khóa bồi dưỡng do Viện Dân tộc học hỗ trợ thực hiện.

-  Kết nối hoạt động trải nghiệm với Trường THPT TH Cao Nguyên nhằm rèn kỹ năng văn hóa và kiến thức văn hóa dân tộc cho học sinh. 

- Tham gia phối hợp với Viện nghiên cứu Gen về xác định thành phần DTTS Tây nguyên.

- Phối hợp với UBND Thành phố Buôn Ma Thuột tham gia dịch thuật văn bản hành chính về luật đất đai từ tiếng Việt sang tiếng Êđê.

- Phối hợp với Bộ môn Văn học tổ chức Giao lưu với Hội Nhà văn TP.HCM. 

- Làm các thủ tục trình với Sở VHTT&DL Đắk Lắk về việc cấp 01 bộ chiêng và 12 bộ trang phục truyền thống cho sinh viên.

- Tổ chức thành công Công bố Khoa học và Hợp tác Đối tác Khoa học Công nghệ các tỉnh Tây Nguyên

- Đoàn trường Đại học Tây Nguyên thành lập đội hình chuyên khám, phát thuốc chữa bệnh cho người dân nghèo tại xã Cư Kpô, huyện Krông Buk và xa Ea Trang, huyện MĐrăk.

- Thực hiện công trình thanh niên sửa nhà cho đoàn viên có hoàn cảnh khó khăn trị giá 20.000.000.

- Đối với công tác quân sự địa phương, Trung tâm đã phối hợp với Ban Chỉ huy quân sự Thành phố Buôn Ma Thuột tổ chức được 01 đợt huấn luyện lực lượng Tự vệ cho 29 đồng chí thuộc biên chế lực lượng tự vệ của Trường Đại học Tây Nguyên (từ ngày 02/7/2020 đến 10/7/2020). Kết quả huấn luyện đáp ứng tốt kế hoạch đã đề ra.

- Phối hợp với Sở Khoa học Công nghệ Đắk Lắk, Đắk Nông, Gia Lai, Phú Yên, Bình Định… thực hiện các nghiên cứu, tham gia các Hội đồng tư vấn, phê duyệt các đề cương nghiên cứu và nghiệm thu đề tài NCKH cấp tỉnh, định hướng phát triển nông nghiệp, về giống cây trồng.

- Kết nối với phòng NN&PTNT các huyện của tỉnh Đăk Lắk và tỉnh Đắk Nông thực hiện các tham vấn, tư vấn phát triển nông thôn: 
i) Phân tích các hình thức hợp đồng sản xuất cà phê bền vững cho nông hộ nhỏ tại Việt Nam; 
ii) Sản xuất theo hướng bền vững và hiệu quả kinh tế - nghiên cứu trường hợp cho nông hộ sản xuất cà phê ở tỉnh Đắk Lắk và Việt Nam; 
iii) Kỹ thuật bón phân NPK Bình Điền cho cây cà phê vối trên đất nâu đỏ bazan tỉnh Gia Lai; 
iv) Kỹ thuật bón phân Hải Dương cho cây cà phê vối trên đất nâu đỏ bazan tỉnh Lâm Đồng; 
v) Kỹ thuật canh tác giống sắn KM 419 trồng trên đất xám tại huyện Eakar, tỉnh Đắk Lắk; 
vi) Kỹ thuật trồng giống khoai tây PO3, Atlantic và TK96.1 tại thành phố Đà Lạt, tỉnh Lâm Đồng; 
vii) Chọn giống cà chua nhập nội mới tại huyện Đơn Dương và Đức Trọng, tỉnh Lâm Đồng; 
viii) Tuyển chọn một số giống sắn mới tại huyện Krông Bông, tỉnh Đắk Lắk.

- Thực hiện kiểm tra tình hình sâu bệnh hại trên cây keo lai tại huyện M’Đrắk, sâu róm đỏ hại bơ huyện Ea H’Leo, bệnh vàng lá chết chậm trên cây có múi tại huyện Ea Kar theo chỉ đạo của nhà trường.

- Kết nối với các địa phương, các đơn vị chủ rừng để đưa sinh viên đi thực tập giáo trình các học phần.

- Tham gia các hội thảo chuyên ngành: 
i) Phát triển bền vững nông lâm nghiệp Tây Nguyên: 10 năm nhìn lại và định hướng cho tương lai do Học viện Nông nghiệp Việt Nam phối hợp với UBND tỉnh Lâm Đồng tổ chức; 
ii) Hội thảo khoa học quốc gia: Quan điểm, giải pháp giải quyết tranh chấp đất đai bảo đảm phát triển bền vững vùng Tây Nguyên trong bối cảnh hiện nay (Trường Đại học Luật & Viện Hàn lâm khoa học và công nghệ Việt Nam tổ chức); 
iii)Thúc đẩy các sáng kiến bảo tồn thiên nhiên của cộng đồng góp phần gìn giữ sự đa dạng văn hóa và sinh thái ở Việt Nam, được tổ chức tại TP. Buôn Ma Thuột; 
iv) Hội thảo GIS toàn quốc năm 2019;
v) Hội thảo khôi phục, bảo vệ và phát triển rừng trong bối cảnh biến đổi khí hậu ở vùng lưu vực sông Srepok, Tây Nguyên do Tropenbos tổ chức; 
vi) Hội thảo tham vấn về thực trang xung đột Voi – Người ở tỉnh Đắk Lắk.

Tham dự diễn đàn: Quản lý rừng bền vững ở vùng Tây Nguyên trong bối cảnh thực thi Luật Lâm nghiệp mới.

2.6. Chia sẻ kinh nghiệm, giải quyết các vấn đề cấp bách của xã hội

- Phối hợp tổ chức Hội thảo “Tác động của BĐXH đến ổn định và phát triển vùng đồng bào DTTS...” do Trường ĐH KHXH&NV Hà Nội phối hợp thực hiện.

- Phối hợp tổ chức Hội thảo Khoa học Chuyên đề về chủ đề “Tảo hôn và hôn nhân cận huyết thống trong cộng đồng thiểu số ở Bình Phước”.

- Phối hợp với Trung tâm Phát triển Nông thôn Tây Nguyên tổ chức Tập huấn về  kỹ năng giao tiếp cho SV DTTS

- Đoàn thanh niên tuyên truyền vận động đoàn viên thanh niên “Nói không với thuốc lá” và thực hiện nghiêm cấm hút thuốc lá tại nơi công cộng; phong trào “Văn hoá học đường”, quán triệt tư tưởng trong sinh viên cuộc vận động “Nói không với tiêu cực trong thi cử”, phát động mùa thi nghiêm túc...

- Tham gia báo cáo tại Hội thảo GIS toàn quốc năm 2019. 

- Các biện pháp cũng như khuyến nghị chính sách liên quan đến sử dụng đất hiệu quả, hợp lý, tiết kiệm quỹ đất.

- Quy hoạch sử dụng đất trên cơ sở dữ liệu về nguồn nước.

- Vận dụng cây trồng đã thích nghi lâu đời với địa phương.

- Nghiên cứu phục hồi rừng đầu nguồn, nông lâm kết hợp; chuyển đổi cơ cấu cây trồng, thời vụ theo điều kiện khí hậu.

- Ứng dụng các sản phẩm công nghệ cao.

- Xây dựng tiêu chí nông thôn mới.

- Giảm nhẹ xung đột Voi – Người và bảo tồn voi Đắk Lắk.

Bệnh viện Trường đã triển khai nhiều hoạt động nhằm nâng cao chất lượng khám chữa bệnh phục vụ việc khám chữa bệnh cho nhân dân như : sửa chữa lại Khoa xét nghiệm, Khoa y học cổ truyền & phục hồi chức năng, phòng mổ, các hành lang dẫn đi các khoa phòng, khu vệ sinh công cộng; Sắp xếp, triển khai phòng khám và điều trị theo yêu cầu cùng khoa chẩn đoán hình ảnh, khu cách ly bệnh nhân nhiễm Covid-19 và nhân viên y tế; Làm mới các bảng hướng dẫn, quầy đăng ký KCB theo hướng thân thiện với người bệnh; Cải tạo lại vườn hoa… Đặc biệt, khi dịch Covid – 19 diễn biến phức tạp, Bệnh viện đã cùng với Nhà trường xây dựng phương án và triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ của mình.
Trước tình hình dịch bệnh Covid – 19 diễn biến phức tạp, Bệnh viện Trường đã chủ động phối hợp xây dựng các biện pháp phòng chống quyết liệt trong toàn bộ VCNLĐ của bệnh viện, đồng thời hỗ trợ tối đa cho Nhà trường trong phòng chống dịch, trưng dụng đưa khu quốc phòng thành khu cách 
2.7. Công tác tình nguyện, phục vụ cộng đồng, đền ơn đáp nghĩa
- Câu lạc bộ Hiến máu nhân đạo đã tổ chức 02 đợt Hiến máu nhân đạo, đợt 1 vận động được 1078 đơn vị máu, đợt 2 vận động 390 đơn vị máu. Các câu lạc bộ đã tổ chức các chương trình tình nguyện như “Vầng trăng yêu thương”, “Vòng tay nhân ái”, “Thắp sáng ước mơ”, “Xuân ấm tình nguyện” cho hàng ngàn trẻ em nhỏ tại các thôn buôn vùng đặc biệt khó khăn. Ngoài ra Hội Sinh viên trường đã phát động đăng ký tham gia chiến dịch “Tiếp sức mùa thi” và “Mùa hè xanh”.

- Phối hợp với Đoàn trường tặng quà cho sinh viên xa nhà về quê ăn Tết (Tấm vé nghĩa tình): 13 bạn, mỗi bạn 800.000đ; tặng quà Tết vì người nghèo (Tình nguyện mùa đông): 60 hộ gia đình ở xã Krông Na, huyện Buôn Đôn. Mỗi hộ trị giá 300.000đ; thăm và tặng quà Đồn Biên phòng 741 York M're.

- Phát động phòng chống dịch Covid-19 tới toàn thể học sinh sinh viên. Thành lập đội hình tình nguyện tại chỗ, đội hình chuyên trực chốt tại cửa ngõ ra vào tỉnh Đắk Lắk xã Hòa Phú, tuyên truyền thông qua các hình thức tranh ảnh, Infographic, tổ chức cuộc thi online tuyên truyền phòng, chống dịch bệnh và trao tặng 19 suất học bổng cho sinh viên có hoàn cảnh khó khăn do ảnh hưởng từ dịch Covid-19.

- Tổ chức thành công chương trình “Tiếp sức mùa thi”: Huy động nguồn tài trợ xã hội hóa cho chương trình, kết quả có 3 đơn vị mạnh thường quân đã tài trợ áo, nước cho chương trình: 140 áo thun của Nhà tài trợ Petit, nước uống của công ty Pepsico Việt Nam, các ấn phẩm in ấn tuyên truyền chương trình; khẩu trang và dù che ngoài trời của công ty CP Bia Sài Gòn miền Trung Tây Nguyên, Ba Chàng quán.

- Hỗ trợ nước uống cho thí sinh và người nhà thí sinh: 54 thùng nước Aquafina, 49 thùng nước Lavie, 97 thùng sữa Milo, 20 thùng nước Revive, 04 thùng pepsi, 8 thùng cà phê lon, 197 gói cà phê hòa tan, 2000 tờ rơi.


+ Hỗ trợ tư vấn cho hơn 2.000 lượt thí sinh và người nhà thí sinh.


+ Hỗ trợ đưa đón 10 lượt thí sinh miễn phí.


+ Hỗ trợ điều tiết giao thông 01 trường hợp bị tai nạn giao thông.

- Quá trình tham gia chương trình các nhóm tình nguyện đã thực hiện các nhiệm vụ với tinh thần trách nhiệm, an toàn và hiệu quả. Trong tình hình dịch bệnh Covid 19, các chiến sĩ đã thực hiện các biện pháp phòng chống Covid 19: phát 300 mũ chống giọt bắn cho chiến sĩ và thí sinh, đo nhiệt độ sát khuẩn tay cho các thí sinh, phát 500 khẩu trang kháng khuẩn.
Công đoàn Trường đã phối hợp với các đơn vị, vận động VCNLĐ tích cực tham gia các hoạt động xã hội, nhân đạo, từ thiện; tương trợ nhau trong công tác, giúp đỡ nhau khi khó khăn. Triển khai cuộc vận động “Hỗ trợ giáo dục miền núi, vùng sâu, vùng xa, vùng khó khăn”, đoàn viên Công đoàn Trường đại học Tây Nguyên đã cùng các địa phương, Công đoàn trong Khối thi đua đóng góp, ủng hộ bằng cả tinh thần và trách nhiệm chia sẻ với vùng sâu – vùng xa những khó khăn… 

Đoàn viên công đoàn ủng hộ “Tết vì người nghèo và nạn nhân chất độc màu da cam” năm 2019 với số tiền 18,31 triệu đồng; Đóng góp kinh phí xây dựng “Nhà đại đoàn kết các dân tộc Việt Nam trên quần đảo Trường Sa” trị giá 35,140 triệu đồng. Công đoàn Trường đã vận động CCVCNLĐ chung tay ủng hộ đồng bào miền núi phía Bắc khắc phục hậu quả thiên tai trị giá 10,720 triệu đồng. Thực hiện ủng hộ Quỹ “Đền ơn đáp nghĩa” đã vận động hơn 31,0 triệu đồng gởi về Công đoàn ngành. Tham gia cùng Khối Thi đua của Công đoàn Giáo dục Việt Nam quyên góp xây nhà công vụ tại Sơn La với kinh phí 50,0 triệu đồng. 

Công đoàn Trường thành lập đoàn cán bộ xuống thăm và tặng quà các cháu ở 2 buôn kết nghĩa tổng trị giá 8,0 triệu đồng; Tặng quà các gia đình chính sách trị giá 5,0 triệu đồng; thăm và tặng quà Tết Nguyên đán 2020 cho 298 hộ ở buôn Đắk R’ Mứk và Pơng D’Lang, tổng trị giá 39,68 triệu đồng. Thăm hỏi các cháu là con VCNLĐ có hoàn cảnh khó khăn 3,5 triệu đồng

3. Đánh giá chung
Năm học 2019 - 2020, do tình hình diễn biến phức tạp của dịch Covid 19 (phải thực hiện giãn cách 2 lần), Nhà trường đã điều chỉnh các hoạt động để thực hiện nhiệm vụ KNPVCĐ. Về cơ bản các đơn vị trong toàn trường đã hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao.

3.1. Ưu điểm

- Nhà trường đã xây dựng được kế hoạch, chính sách cụ thể đối với hoạt động KNPVCĐ. Hoạt động kết nối cộng đồng bước đầu được triển khai đồng bộ ở các đơn vị, Nhà trường đã xây dựng và ban hành quyết định “Quy định đánh giá kết quả các hoạt động kết nối, phục vụ cộng đồng của Trường đại học Tây Nguyên”, ban hành “Kế hoạch kết nối, phục vụ cộng đồng năm học 2019 – 2020” và “Kế hoạch cải tiến chất lượng các hoạt động kết nối và phục vụ cộng đồng năm học 2019 - 2020”

- Hoạt động KNPVCĐ được Nhà trường triển khai rộng rãi trong toàn thể CB, GV và người học với nhiều nội dung, hình thức phong phú và đa dạng, tạo sự gắn kết giữa CBGV, người học, đồng thời tạo sự gắn kết giữa Nhà trường với cộng đồng, địa phương. 

- Cuối năm học Nhà trường tổ chức tổng kết, đánh giá hoạt động KNPVCĐ để các đơn vị trong toàn trường xây dựng kế hoạch hoạt động KNPVCĐ phù hợp với chức năng nhiệm vụ được giao.

- Nhà trường đã thực hiện tốt công tác giám sát, kiểm tra đối với các hoạt động KNPVCĐ.

- Hoạt động KNPVCĐ của Nhà trường được các tổ chức, tổ chức chính trị xã hội, các địa phương, các đơn vị cấp trên đánh giá cao, được công nhận 
3.2. Hạn chế
- Chưa thực hiện khảo sát sự hài lòng của các bên liên quan.

-
Sự phối hợp giữa các đơn vị (Khoa, đơn vị, phòng Công tác sinh viên…) trong công tác xây dựng kế hoạch, báo cáo KNPVCĐ chưa thật sự chặt chẽ và đồng bộ.

-
Do ảnh hưởng của dịch Covid 19, một số đề tài bị chậm muộn, một số hoạt động hợp tác quốc tế có yếu tố nước ngoài bị chậm.

3.3. Kiến nghị và đề xuất

- Đẩy mạnh hoạt động khởi nghiệp và phục vụ cộng đồng trong VCNLĐ và HSSV, nâng cao hiệu quả trong xây dựng nội dung và thực tiễn.

- Tăng cường gắn kết NCKH với chuyển giao công nghệ, gắn kết giữa Nhà trường với địa phương và cơ sở. Duy trì hợp tác nhiều mặt với các trường Đại học trong và ngoài nước nhằm tranh thủ xây dựng nguồn lực, đáp ứng nhu cầu xã hội.

- Nhà trường cần tiếp tục hỗ trợ, tạo điều kiện thuận lợi cho việc tổ chức các hoạt động KNPVCĐ, cấp kinh phí nhân lực trong việc thực hiện khảo sát sự hài lòng của các bên liên quan. 
Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động kết nối, phục vụ cộng đồng của Trường Đại học Tây Nguyên năm học 2019 - 2020. 
PHẦN 2. KẾ HOẠCH TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG KẾT NỐI,

PHỤC VỤ CỘNG ĐỒNG NĂM HỌC 2020 - 2021

Trên cơ sở kết quả đạt được của công tác kết nối, phục vụ cộng đồng năm học 2019 - 2020, Trường Đại học Tây Nguyên xây dựng kế hoạch kết nối, phục vụ cộng đồng năm học 2020 - 2021 như sau:

1. Mục đích

- Thực hiện Kế hoạch chiến lược phát triển Trường Đại học Tây Nguyên giai đoạn 2020 - 2027, tầm nhìn 2035.
- Thực hiện kế hoạch công tác đảm bảo chất lượng năm học 2020 – 2021.
- Thực hiện vai trò, trách nhiệm của Nhà trường trong việc đáp ứng yêu cầu của xã hội, vì lợi ích chung của cộng đồng, góp phần phát triển đời sống vật chất và tinh thần cho cộng đồng; đồng thời mang lại cơ hội học tập, nghiên cứu cho sinh viên và giảng viên bên ngoài lớp học, giúp sinh viên thể hiện được những kiến thức đã được học và phát triển nhân cách người học.
- Xác định được trách nhiệm và quyền lợi của toàn thể cán bộ, giảng viên, nhân viên, sinh viên trong việc xây dựng và tổ chức các hoạt động kết nối và phục vụ cộng đồng, từ đó từng bước xây dựng và nâng cao nhận thức của toàn thể cán bộ, giảng viên, nhân viên và sinh viên trong việc xây dựng hình ảnh Trường Đại học Tây Nguyên là một cơ sở giáo dục mang đến những lợi ích cụ thể cho cộng đồng.
- Từng bước xây dựng và nâng cao văn hóa chất lượng giáo dục Nhà trường.

2. Yêu cầu

- Kế hoạch tổ chức các hoạt động kết nối và phục vụ cộng đồng phải phù hợp với tình hình thực tiễn của Nhà trường và khả thi.
 - Kế hoạch phải chỉ rõ loại hình công việc cụ thể; mục tiêu/kết quả cần đạt được; danh mục minh chứng cần có; thời gian thực hiện; cá nhân, đơn vị thực hiện/phối hợp/giám sát.
- Đảm bảo sự tham gia thực hiện của các cấp quản lý, cán bộ giảng viên, nhân viên, sinh viên, đơn vị chuyên môn/chức năng trong toàn Trường và thực hiện theo đúng tiến độ, đi vào chiều sâu và đạt được hiệu quả.
- Các hoạt động với mục đích kết nối và phục vụ cộng đồng của nhà trường phải được tiến hành thường xuyên, đồng thời có đầu tư trọng tâm/trọng điểm với các mốc thời gian phù hợp.
- Kết quả thực hiện phải được phân tích, đánh giá và báo cáo định kỳ bằng văn bản.

3. Nội dung các hoạt động kết nối và phục vụ cộng đồng

3.1. Công tác nghiên cứu khoa học và chuyển giao công nghệ

- Thực hiện tốt chương trình NCKH cấp bộ; các dự án, đề tài cấp bộ, cấp tỉnh, cấp cơ sở. Đăng kí và triển khai thực hiện các chương trình khoa học, đề tài cấp bộ, cấp tỉnh, cấp cơ sở năm 2021. 
- Thực hiện tốt các đề tài ứng dụng chuyển giao công nghệ phục vụ cho phát triển kinh tế, bảo tồn văn hóa … của địa phương và khu vực Tây nguyên hiện đang triển khai năm 2020, đăng kí các chương trình hoặc đề tài năm 2021.
3.2. Hợp tác quốc tế

- Tiếp tục duy trì và triển khai tốt các kí kết hợp tác đào tạo, nghiên cứu, trao đổi văn hóa với trường ĐH nước ngoài. Nghiên cứu, triển khai kí kết hợp tác với các đối tác mới trên các lĩnh vực khác nhau dựa trên thế mạnh của Nhà trường, địa phương và đối tác.
- Duy trì và thực hiện tốt việc đưa sinh viên đi du học thực hành tại Israel. Tìm kiếm các cơ hội hợp tác với các đối tác khác.
- Tổ chức hội thảo, chương trình, dự án chia sẻ kinh nghiệm với các tổ chức quốc tế. Tiếp tục ký kết dự án hợp tác nghiên cứu mới.
- Tham gia các dự án, hợp tác nghiên cứu, chuyển giao công nghệ.
3.3. Đào tạo và học sinh sinh viên
- Tổ chức đào tạo văn bằng 2, VLVH.

- Đào tạo chứng chỉ, nghiệp vụ.

- Tổ chức các lớp bồi dưỡng, nâng ngạch, chuyển ngạch cho giáo viên.

- Thực hiện tốt công tác kết nghĩa với các buôn đồng bào dân tộc thiểu số.
- Thực hiên công tác giao lưu với các chiến sĩ Đồn Biên phòng York Bre, Tiểu đoàn huấn luyên D19.

- Tổ chức phổ biết, tuyên truyền về tác hại của thuốc lá trong HSSV.

- Tổ chức chương trình tư vấn, chia sẻ kĩ năng chăm sóc sức khỏe sinh sản nữ sinh viên.

- Duy trì và tìm kiếm các học bổng mới cho HSSV.

- Hỗ trợ vật chất và tinh thần sinh viên có gia đình khó khăn.

- Tổ chức giáo dục pháp luật, giáo dục đạo đức lối sống cho HSSV.
3.4. Kết nối công ty, doanh nghiệp và trung tâm nghiên cứu

- Kí kết hợp tác đào tạo, thực tập.

- Tổ chức ngày hội việc làm.

- Mời các DN tổ chức hội thảo, chuyên đề hướng nghiệp.

- Kí kết hợp tác thực hiện hợp đồng dịch vụ.
3.5. Kết nối và phục vụ đối với các địa phương
- Tổ chức các hoạt động hợp tác nghiên cứu phát triển, đào tạo nhân lực cho địa phương.

- Tổ chức Hội thảo nghiên cứu phát triển kinh tế, gìn giữ các giá trị văn hóa, bảo tồn tài nguyên thiên nhiên cho địa phương.

3.6. Chia sẻ kinh nghiệm, giải quyết các vấn đề cấp bách của xã hội
- Tổ chức các hội thảo chia sẻ kinh nghiệm Nông lâm, y tế, giáo dục, CNTT.

- Tư vấn giải quyết các vấn đề cấp bách như: sử dụng bền vững tài nguyên, thích ứng biến đổi khí hậu, bảo tồn giá trị VH, đa dạng sinh học.

- Tổ chức các lớp học bảo tồn các giá trị văn hóa truyền thống.

3.7. Công tác tình nguyện, phục vụ cộng đồng, đền ơn đáp nghĩa

- Các hoạt đồng tình nguyện tiếp tục được tổ chức tốt như mùa hè xanh, hiến máu, tiếp sức mùa thi, khám chữa bệnh, cấp phát thuốc miễn phí …
- Thăm hỏi tặng quà gia đình chính sách, thương binh, liệt sĩ.

- Thực hiện tốt công tác dân vận tại các buôn kết nghĩa và các đơn vị quân đội.

4. Tổ chức thực hiện

Các đơn vị trong toàn trường trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ tiến hành thực hiện các hoạt động kết nối và phục vụ cộng đồng theo nội dung, yêu cầu về thời gian và đạt hiệu quả cao trong thực hiện, phân công trách nhiệm cụ thể như sau:

	TT
	Nội dung
	Đơn vị/ Cá nhân chủ trì
	Đơn vị phối hợp
	Kết quả/ Minh chứng

	1
	Thông báo lập kế hoạch kết nối, phục vụ cộng đồng năm học
	Phòng CTSV
	
	Thông báo

	2
	Các đơn vị căn cứ kế hoạch chung của nhà trường lập kế hoạch và đăng ký các hoạt động kết nối và phục vụ cộng đồng theo chức năng, nhiệm vụ của đơn vị. 
	Các đơn vị trong toàn trường
	Phòng CTSV
	Kế hoạch của các đơn vị (bao gồm loại hình, khối
lượng hoạt động, chỉ tiêu phấn đấu)

	3
	Lập kế hoạch các hoạt động kết nối và phục vụ cộng đồng năm học 
	Phòng CTSV
	
	Kế hoạch chung của toàn trường.

	4
	Trình ký duyệt các kế hoạch kết nối và phục vụ cộng đồng của các đơn vị và triển khai đến các đơn vị.
	Ban Giám hiệu
	Các đơn vị xây dựng kế hoạch
	Kế hoạch được phê duyệt.

	5
	Tổ chức thực hiện các hoạt động kết nối và phục vụ cộng đồng theo kế hoạch được duyệt (có khảo sát lấy ý kiến của các bên liên quan về các hoạt động đã thực hiện).
	Các đơn vị thực hiện hoạt động
	- Phòng CTSV; 
- Phòng Quản lý chất lượng
- Các đơn vị có liên quan/Các bên liên quan
	- Chương trình hoạt động cụ thể;

- Sản phẩm hoạt động;

- Lịch kiểm tra giám sát hoạt động;
- Minh chứng của các hoạt động.

	6
	Sơ kết/tổng kết, đánh giá, báo cáo kết quả thực hiện.
	Các đơn vị thực hiện hoạt động
	- Phòng CTSV
- Phòng Quản lý chất lượng
- Các đơn vị có liên quan/Các bên liên quan
	- Báo cáo có rút kinh nghiệm và cải tiến;

- Minh chứng các hoạt động.

	7
	Hoàn thành xây dựng cơ sở dữ liệu để xác lập, giám sát và đối sánh về kết quả của hoạt động, hiệu quả đóng góp cho xã hội trong năm học.
	Phòng CTSV
	- Các đơn vị có liên quan
	Dữ liệu để phục vụ KĐCL và tiến hành các cải tiến.


Trên đây là báo cáo tổng kết các hoạt động kết nối và phục vụ cộng đồng năm học 2019 - 2020 và kế hoạch hoạt động năm 2020 - 2021 của Trường Đại học Tây Nguyên./.

HIỆU TRƯỞNG 

Nơi nhận:                                
- Hiệu trưởng, các P Hiệu trưởng;

- Các Khoa, Đơn vị đào tạo;

- Các đ/v có liên quan;

- Lưu: CTSV, VT.

DỰ THẢO








15

